



# DEBRECZEN.

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

### A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötvenbe forintért 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több lapon  
hirdetéseknél, alkalmanként megkülönböztetve  
árul.  
Helyes: minden betűtől külön 20 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több lapon  
hirdetéseknél, alkalmanként megkülönböztetve  
árul.  
Név vagy bércím nélküli hirdetések  
nem tartanak tekintetbe. — Ugyanazon hirdetésnek  
árát nem számítják össze.

Előfizetési árak:

Helyben és postán külföldre:  
Egy évre 10 ft — kr. Negyed évre 5 ft 50 kr.  
Fél évre 5 ft — kr. Hárta szám — 10 ft.  
Működési díj a minden kötetben: FÜZETEK.  
V. KÖNYV. HÁZ FOLDSZINT és szerkesztő-  
ségbe bemenetle külföldre.  
Előfizetési helyben:  
TELEGDI E. LAJOS és U. CSÁTHY KÁROLY  
Könyvkereskedésben és a szerkesztőségben.  
Nagybányai postaiállomás után.

### A kiből kihalt a lélek.

Magyar muszkabarátok.

Amit álmodni sem mertünk volna, ma már tény.

Törökország a moszkovitáknak szövetségese! Szövetségese pedig azért, mert az európai hatalmak, különösen Anglia és Ausztria-Magyarország, melyek első sorban voltak hívatra Törökországot megvédeni a muszkák rablótámadása ellen, — némán, megzsilbasztva, talán zsákmányra való kilátás reményében kárörvendve tekintettek az egyetlen háború kimenetelére.

Népként elég korán felismerte a helyzetet, tudta, hogy a törökkel váltva könnyen le lehet győzni a muszka óriást. De azok, kik az állam gyeplőjét kezelik, nem hallgattak a magyar nemzet önzetlen rokonszavára. Nem vezették a nemzetet a muszka ellen akkor, mikor a török még vérrel közönségesen fel a véres csatát nevezte... s nem ennek volt szövetségese.

Most, most már csakugyan elmondhatjuk a camarilla urai, hogy „wie gratulieren, die Türken sind verloren.“

Es azon emberek, kik a kedvező alkalmat vagy nem tudták, vagy nem akarták kiaknázni, s a jelen politikai helyzet megteremtői még ma is a kormányon vannak!!!

Brennus a porig alázott római patriciusoknak szemébe kacsogott, s kardját hamis mértékbe dobva, mondá: „Jaj a legyőzötteknek s a gyengéknek! Igaz! jaj a gyengéknek. De szászor jaj az oly hatalmasoknak, kik erejökben elszakodván, még olyankor sem mernek tenni, midőn hatalmuk labba vetésére érkezett az idő.”

Azon kormányférfiaknak, kik az orosz-török háború alkalmával Brennus kardjának mérlegbe dobását elmulasztották, nincs joguk követelni a közvéleménytől, hogy a netáni actió kezdetén bizalommal legyen irántuk.

Népként ő bennük ma már nem a hazafit, hanem az udvar, a kamarilla hazug és simulékony Mignonját látja...

S ha még csak ilyenek véli őket; ez reájuk szerencse: lehetnek olyanok is, kik a muszka befolyásnak tulajdonítják azon szerencsétlen politikát, melyet a magyar miniszterelnök, s a magyar születési osztrák külügyér követni nem irtóztak.

Kormányférfiaink nagyon jól tudták, hogy Oroszország azed kezdte a háborút, hogy megsemmisítse a törököt. Nem volt-e elő példa előttük Lengyelország?

Midőn a három európai nagyhatalom elhatározta maga között rabló módra felosztani Lengyelországot, mi volt az indoka? Mily ürügy alatt tette ezt? Okot találni könnyű.

„A jakobinus szellem behatól Lengyelországba. Hogy ezen rohamból szellem borzasztó következményeit megakadályozhassuk; anektánli kell az ország egy részét, és másodrangu hatalommal alászállítani; és úgy az ő, valamint szomszédai nyugalmát biztosító kormányrendszert ellátni.”

Vajon az oroszok ezjárnak jelenleg török testvéreink ellen a keleti keresztények felszabadításának ürügye alatt volt-e több joga háborút indítani, mint a mily rabló módon felosztotta egy évszázad előtt, harmadmagával Lengyelországot? Nem!... S labba vetették-e

ti akkor Brennus kardotokat, midőn ő háborút kezdett semmiért? Felszólaltok-e hadviselés közben, midőn az oroszok részéről oly kegyetlenségek lettek elkövetve, melyek díszére váltak volna talán a vandál, vagy tatár csordák vezéreinek, a barbár korban; de melytől a művelt tizenkilencedik században utálattal fordult el minden jóérendű ember, s mely fertelmes hadviselést az utókor alig fog valónak hinni? Nem maradtak-e süketek füleitek akkor, midőn hazánk népe egyhangúan kért, könyörgött, hogy tegyétek rögtön, min még most is gondolkoztok?

Fületek be volt dugva, nagy urak! Ezt értjük! A népek sorsa a hatalmasok egy szeszélye volt eddig folyton. A szegény népnek boldognak kellett lenni, ha elleshetette hatalmasainak gondolatát. Az oroszok által elkövetett kegyetlenkedések; s a muzulmánok panaszhangjai, az titeket igen kevéssé érdekelt.

A ki a népeknek kinjait nem érzi, ahoz nem hatnak fel a kijéit panaszhangok.

Hogy azonban most ti, kik megengedtétek a véres csárnak ezen istentelen hadjárat viselését; s nem állatok rablósergejük útját akkor, midőn a legalkalmasabb perc jelen volt; hogy most ti, kik folyton a pénz és véráldozatok izzasztó kísérletét tartottátok Damokleskardként a nemzet feje felett, most ti kezdjétek actiót az oroszok ellen, ezt elhinni képesek nem vagyunk.

Vagy ha igen, jobb lesz most tizannyi vér, s szászannyi pénzáldozatot hozni szegény nemzetünknek, mintha egynehány hónap előtt a törökkel együtt semmisítettük volna meg a muszkát? Ne gondoljátok jó urak, hogy ezért csak a történelemnek vagytok felelősek.

Mert az oroszral lesz háborunk, ez való! Ti ketten azonban akkor már elmentek itéve. Azok ugyanis, kik elmulasztották a jóalkalmat, elégtételt venni Világosért, majd megtalálták mestertükét; e z majd megtanítja őket is, hogy meglehet hallani a „jajj” kiáltást. De ekkor már nem kér, nem könyörgő; hanem parancsolni fog a szabad nemzet!

Hentaller Lajos.

Hát ez mi? A miniszterelnöknek nincs szándéka a keleti kérdésben hozzá intézett interpellációkra válaszolni.

Zemplémmegye a hó 12-iki rendkívüli bizottsági ülésén Vékey főügyésznek a kormány mellett kifejtett közmegebotránközöst szült beszédét kivéve — egyhangulag elhatározták feliratot intézni az orsz. gyűléshez, hogy a kiegyezési javaslatok jelen vesztéris időben a napirendről levetessenek.

A képviselőház a tegnapi ülésén a vámszövetségről szóló javaslat tárgyalása folytatott. A javaslat mellett Perényi Zsigmond emelt szót. Ellene Rády Endre, Tarnóczy Gusztáv, Pogonyi Dénes. Az interpellációs könyve a keleti kérdésre vonatkozó két interpelláció jegyzetével, melyeket t. olvasóink alább egész terjedelmükben olvashatnak.

A 80 milliós bankadósság ügyében a képviselőház bankügyi bizottsága még e hó folytán ülést fog tartani, s heterjesztendő a ház elé azon indítványt, hogy ez ügy az országos quota-deputációhoz tessenek át. Mint halljuk, a quota-deputáció március elején, a

Janka szobájába lépek, a hol rendszerint tartózkodni szokott.

Nem volt odahaza, időtlésből az erdőbe ment sétálni.

Az előszobában komornáját Angelicát hallám beszélni s a kíváncsiság öröge által zaklatva félig kinyittem az ajtót, s hallgatom:

Mi? Elment, a nélkül, hogy megvárt volna? mondá egy hang, a melyet rögtön felismertem angolos kiejtéséről: Lord Artus volt.

Asszonyom fél a szolgálk kémlődésétől, válaszolt Angelica. A Mailot kapnál várja őt uram, önnök még egész három órája van, urunk délutáni hat óráig nem jön haza. Egész nyugodt lehet ön, nagyánjéti tetti s a kopsorsó S. Germainbe szállítatja.

Apropos, felölt Artus Lord titi van egy karperec add át még ma este uradónknak.

delegációk újra egybeültével, egyidejűleg fogja ismét megkezdeni tanácskozásait.

### Két interpelláció.

A keleti kérdésben.

Miután immár az európai török birodalom csaknem teljesen orosz hatalom alá került, kérdem a miniszterelnök úrtól:

Összegezzétek nekem tartja-e külügyi kormányunk ez új állapotot Ausztria és különösen Magyarország léteirkeivel? s ha nem, mily módon véli most a részteljes helyzetet megváltoztathatni, s a két állam érdekét megóvni.

Heffy Ignác.

A keleti háború egész tartama alatt a magyar nemzet hangosan kifejezett közvéleményével egyes ellentétben a külügyi kormány által, a magyar kormány egyetértésével követett politika folytán alakult helyzettel szemben, kérdem a miniszterelnök urat:

Van-e a kormánynak hivatalos tudomása az orosz és török seregek közt köztölt feltételekről és a két birodalom kormányai által elfogadott békeprelimináriumokról? Mik ezen feltételek, ki által és mikor közöltettek azok, külügyi kormányunkkal?

Nem gondolja-e a kormány, hogy ezen fegyverszünet a békefeltételek Magyarország államérdekét sértik s ha teljesedésbe mennek, Magyarországot veszélyekkel fenyegetnek?

Ha igen, mi módon hiszi a kormány a fenyegető veszélyeket elhárítani és Magyarországot államérdekét megóvni?

Simonyi Ernő.

BUDAPESTI HIREK. Jókai Mór 15,000 frt-ot adta el regényei népszerű kiadásának második szakkötetes sorozatát Pfeiffer N. könyvkereskedőnek. A vállalat 6 év alatt megjelent. Szilgetyi József, az Ede fia, ki eddig a kecskeméti színházalumnál működött, a népszínházhoz szerződött. A közlekek helyiség jelenleg egy igen érdekes s a párisi világhírlapra szánt tárgy látható. Ez Révay br. kis melcei mesteréges halenyészőjének térképe, domború alakban készítve. A királyné e hó végéig érkezik Gödöllőre. Belga alkunulla, a belga kormány által, Steinacker Athur budapesti lakos nevezett ki. A nemzeti múzeumot január hóban 13,144 személy látogatta; nevezetesen a könyvtárban 4774 nyomatványt, 116 kéziratos és 364 oklevelet használt. 2224. a régiségtárt látogatta 2617, a képtárt 3371, a természet és néprajzi osztályt 4932 személy.

### Az Érmellékről.

Ut-képek.

Ennek az ugynevezett Kanabán földjének egyik legaldottabb részéket szokták emlegetni az Érmelléket, mert ennek bora, buzája, anyi van, vagy legalább volt, hogy másoknak is juttathatók belőle. Fimus Troes et fuit Iliou, mondhatja most már az Érmellék is, mert néhány év óta tűz, víz, jégesség, adóexcentia stb. annyira kimerítették, hogy ide s tova csak az emlék marad még a régi időké. — A napokban alkalmam volt néhány érmelléki községben megfordulni s a látottakat s tapasztaltakat szomorú illusztrációk voltak a fenitiraknak. Sülyedés anyagilag és erkölcsileg, közönység társadalmi és egyházi ügyek iránt, elszegényedés és nyomor, ezek az általános jellemvonások, különösen a magyarságot illetőleg.

De hát részletezzünk is egy kissé. Ha az ember Margitáról a délfele menő országúton tovább halad, nem sokára, alig egy negyed óra alatt elérí Mónus Petrit, melynek földes ura K. B. a falu végén csinos labázata, nagy s félszék gazdag kertet bír, mely azonban arról látszik tauskodni, hogy nem valami gondos felügyelet alatt van. Szomorú hatást tesz a szemelőre az a vandalizmus, melylyet e határban az erdők egész rendszeresen pusztítanak. Ugy látszik erdőinknek becsét éghajlati, időjárási és nemzetgazdasági tekintetben, csak akkor fogják Magyarországot belátni, mikor már nem lesz idő, addig pedig: vágatja az ípsn minden rendszer nélkül, mert

Meglepetés akar lenni, a mit már oly régen tartogatók számára.

Bizhatok hallgatásomban, nemde? mondá Artus Lord egy pár aranyat csuszatva a komorna kezébe.

Igen le vagyok kötelezve, mylord, hisz ön tudhatja mylord! kiáltott Angelica zesebe téve a pénzt. De egy titok van ezen a karperecen.

Uradd könnyen fel fogja találni! Hallottam midőn a léposokön lefelé ment a Gerolsteini hercegnőből egy dallamot énekelve.

Hirtelen az álnok komorna előtt termek, a mint a karperecet karján próbálgatja.

Az ur itt van! mondá akadozva, s sietett elrejtini Artus Lord ajándékát.

Add ide azon karperecet! kiálték nagy haraggal... Add ide gyorsan különböző elvesszem tőled.

Egy percz múlva az ékszer a kezemből volt keremem a titkot, mit könnyen megis

abból leghamarabb pénzt lehet látni az uraságnak, s a ki hátul marad, tegye be az ajtót. Mónus Petri után következik Alsó-Ábrány, szép oláh és szegényes református templomával, ugyan ilyen papi és tanítói lakokkal. Altalában ezen vegyes vallású és nemzetiségű falvakban a magyarságot képviselő reformátusság; a szegényebb, mintegy kiáltó bizonyosságként ama borzasztó és méltánytalan eljárásnak, hogy míg az ország közös tulajdonát képező s miveléséről eszközül tekintendő vallás alapból nyakra-főre építeti a gör. kath. oláh templomokat, paplakokat, hogy azokban eleneink nemzetünk romlására munkáljanak és imádkozzanak, addig református egyházaink, iskoláink a nemzetiség sok százados védbástyái mostoha gyermekei lettek a klérus gyám-sága alatt nyavagló kormányoknak.

Petrin túl Fancsika nevé oláh község, ronda és romokba dült házai tűnek fel, már itt kénytelen helyett csak a házak zsup fedelén keresztül keres magának utat a tűzhelyről felszálló füst, mely mellett a leendő eziről román atyafiak piriják a málét, s el-mékkélnek Dákó-Románia közelgő megalakulásáról. Elhagyva Fancsikát Kóbülkut tornyai tünik fel előttünk, mely torony vakmerően megnyergelvén a templomot annak falait szét-nyomással fenyegeti, valóban gondolatlan és előre nem látó eljárás volt az, mely alig egy évtizeddel ebből ly káros következté építkezéssel nyomorította meg ama templom falait. Különbö az egész templom környéke — mely mellett az ut a faluba vezet — szomorú benyomást tesz az utazóra, mintegy kiáltó szó lévén a gazerdó, az elhagyatottság az ottani vallásos életéről. Kiegészítője e képek a paplak és iskola, mert mindkettő kivételülvén már, az évek terhe alatt roskadozik s a nyugalmat keresi. Különböben egy mondják, hogy az egyház jelenben mintegy 5—6 ezerre menő követelése behajtásával, jelenbeni erőlyes gondnoka, és az iskolázás lelkes elnöke vezetés alatt új életre fog ébredni, hiszikük, hogy az ifju s tehetséges községi jegyző K. G. ur is mindent megtesz, hogy e tiszta magyar és népes község anyagi és egyházi tekintetben felvirágjon. Nem hallgathatom el, hogy hir szerint 140 tanköteles gyermek közül alig 50—60 növendék járkorolja az iskolát már évök óta? Pedig az egyház esperesi székhely is! Hol a bíbs!

Midőn e községben keresztül hajtatnak, egyik utkán tekintélyes menet haladt el mellettük, azt látjuk előben temetés, vagy valamennyi deputát, oly ünneplésy komolysággal haladának. Volt egy magas fekete ember, hóna alatt kiegészítő csomagol, no ez a pap, vagy köldöttégek szónoka; mellette egy másik tekintélyes ur, ez tán a kántor; utának két pandur, (ho hó) azután két szürös ember, végre egy szerk, rajta helmi egyetemes; biz ez kérem csakugyan gyászmenet volt, t. i. addóexcentia, régruhajók, pandurok, bírák, kis bírák, s hogy a kép teljes legyen a szekér után egy pár siránkozó asszony.

(Vége köv.)

A pápaválasztás alkalmából érdekes tudni, hogy a bíbornoki collegiumnak 61 tagja van és pedig 36 oláh, kilencz franciaia (Bonnet, Pira, Bonnechese, Regnier, Guibert, Brossier, St. Mare, Carerot, Falloux), négy spanyol (Moreno, Benavires, Garcia, Gil Paya y Rico), három angol (Manning, Cullen, Howard), két osztrák (Schwarzenberg, Kutschker), két magyar (Mihalovics, Smor), két német (Hohenlohe, Ledochovskij), egy amerikai (M. Clokey), egy belga (Deschamps) és egy portugalliai (Casiloso).

A debreczeni általános iparegyesület alapszabálytervezete. (Vége.)

15. §. Tikkárol az iparügyekben jártas és a realizandó teendőkre kellőleg képesített egyén választandó, ki az elnöknek, minden az egyesületet érdeklő ügyben segélyére van. Vezeti a közgyűlést és választmányi ülések jegyzőkönyveit s azoknak egy állandó jegyzőkönyv-írástól és a szükséges jegyzőkönyvi kivonatok készítéséről gondoskodik; végzi a szellemi munkálatokat, jelen a levelezéseket, kérvények és más előterjesztések fogalmazását s ezeket az elnökkel együtt aláírja s ezek

### A konferencia.

A konferencia.

Ha a conferentia megtartatik, kétségkívül az európai Törökország teljes megszűntetését fogja kimondani. Konstantinápoly sorsa felett is a conferentianak kell határozni. Bulgáriát az oroszok erőlyesen szerrtik, a főváros Drinápoly leend. Már fejedelmről is kezdének gondoskodni. Sándor, hesseni herceget szemelte ki az orosz kormány, ki azonban a bolgár koronát nem akarja elfogadni.

Az európai zarállatok példáját — hir szerint — Egyptom és Tunis is követni akar.

Junius hónap felé közeledtem Franciaországba, s bejártam a Piemonti utakat ha ugyan ezek utának nevezhetők, a melyeken egy ösvér is alig férhet el.

Sz. Góthard és Simon közt egy nagy vihar: ébennétek utól, engemet és vezetőmet. Különböben ezen viharok a hegyes vidékeken felelte gyakorik.

Minden áron menhelyről kellett gondoskodnom, ha valami ártatlan patakocskából lett ragadó folyam által nem akartunk elsepertetni.

Boma D'Ossolotól alig egy puska lövésnyire vezetém egy vendégfogadót ismert, hirtelen oda mentünk: Megérkezünkkor az alacsony termek telve voltak vezetőkkel, hordárokkal, kocsisokkal, egyszerű oljanokkal a kik többnyire az utazók pénzéből élnek.

Mindegyik pipázott, ivott, danolt! Majd megbolondultam!

(Folyt. köv.)

### A végzetes nap.

— Francia beszély. —

(Polytátia.)

Másnap ügyvédemtl egy kis kutyulát kaptok, a melyet a megboldogult főkjában találtak.

A kutyula az ezer darabra összetört olvasó maradványait tartalmazta! Semmi kétség! Nagynémnek tudni kellett ravaszágainkról. Isten keze működött!

Először törve meg a sors haragja által, nem találtam szavakat vizsgálatomra. A legnagyobb fájdalommal követtem nagy-ném koporsóját a családi sírba. A könyvek melyek szememből hullottak csak tettetett könnyek válnak.

Bánatos szívvel tértem lakásomra. A szertartás előbb kezdődött, mint hirtette volt, s hála az örökösök sietésének négy órával előbb odahaza voltam, mint vártam.

1878. február 14. Csütörtök. Debreczen. Rikli József szerkesztésében.

1878. február 14. Csütörtök. Debreczen. Rikli József szerkesztésében.

ják, ők is bebozást kérnek a konferenciára...

Mit csinál Ausztria?

Tegnapelőtt délután Andrássy gróf a királyhoz...

Anglia.

A londoni sürgönyök mindinkább nagyobb bonyolódásokat helyeznek kilátásba...

A kiknek hazát kell keresni. Az angol földrajzi társaság által közelebb Stanley...

Irodalom. Művészet.

Dr. Jordán Vilmos, a „Nibelungeni eposz”-ból 6 felolvasást, jobban mondva előadást...

A Magyar Dante. Dante „Pokol” című nagyszerű műve, dr. Angyal János által...

A kis néma című operett adták legközelebb a népszínházban, szép számú közönség előtt...

lentek meg a meghívottak és hivatalnokok. Előadták a Báro és bankár második felolvasását...

A Kossuthnál járt cselegdi század küldöttség arcképe a fővárosban látható a hatvani utcában...

ÜJONSÁGOK.

\* Közgyűlés. Az 1878. február 20. dikián tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlésnek tárgyai: 1. Miniszteri leirat...

\* Mikolán e hó 10-én a török sebesültek javára a fiatalsg táncvigalmat rendezett, melynek tiszta jövedelme 68 frt volt.

\* Boruz Lajos helybeli ügyvédjelölt főiskolánk egykori növendéke, az elmúlt napokban tette le fényes sikerrel ügyvédi vizsgáját a fővárosban...

közvetlen. Az egyesület tagjai felkértek, hogy e közgyűlésen az egyesületi ügyek iránti buzgó részvételt tanúsítsa...

\* Adományozás. A debreczeni eszmadia társulat az ipariskoláztatásra 120 forint adakozott. Szép tett, mely nem szorul dícséretre.

\* Meggyilkolt gróf Szapáry Imre ügyében a jázberényi főügyész táviratilag kereste meg a helybeli rendőrséget, hogy Szapáry gyilkosát és másait, miután ezek valószínűleg Erdély felé vettek utjat, a mennyiben városunkban netalán megfordulnának, szemmel tartsa...

\* Hangverseny. B.-Ufaluban jövő hó 14-én jótékony célú, táncszalaggal egybekötött hangversenyt rendeznek. E hangversenyen a városunkban gyönyörű hangjáról ismeretes Csapó Etelka kisasszony is közreműködend énekével.

\* Kórházi elődli. Végh Miklós kolozsvári illetőségű 48 éves, volt tolmács, jelenleg foglalkozás nélkül Kolozsvárról elutazott s azóta, hol az ország területén, Budapestben, Pozsonyban, Szegedben, — hol pedig az ország határain kívül, mint több ízben Bécsben, kórházban ápolattatva magát, és ez által szülő-

városának beteg ápolási alapját összesen 213 frt. 81 krnyi gyógyköltséggel terhelte meg. A belügyminiszter köriratában figyelemzeti a törvényhatóságokat, hogy nevezett egyént jelenkezése esetén utasítsák vissza.

— A debreczeni piacról. (Hivatalos jegyzet. 1878. február 12-éről. Egy hektoliter buza 6.92—7.46 kr. kétszeres 5.22—5.86 kr. rozs 4.56—4.88 kr. árpa 3.66—3.98 kr. zab 2.52—2.86 kr. tengeri 4.56—4.88 kr. köles 4.88—5.22 kr. köles kása 8.94 kr. egy zsák burgonya 1.50 kr. 100 kilogr. új szalonna 45.43, 50 frt. 100 kiló új haj 48. 49. 50 forint.

Felelős szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY. (Szerkesztői lakás: kismesterutca 1385. sz. a.)

Az első debreczeni árverési intézetben kedden f. hó 19-én következő tárgyak kerülnek árverésre: gyémánt és arany ékszerek, ezüst kanalak, kések villák, számlók, gyertyatartók, egy rokokó ezüst harminc, arany és ezüst órák, kisművelt tájtippek, puskák, revolverek, látszővek, férf és női ruhák, vászon, fehér asztal és ágyneműk; beszűtött kendők, férf és női cipők stb. Az árverelőndő tárgyak jegyzéke az árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki által megtekinthető. Felkérem mindazokat, kik tárgyaikat elárverés végett beadni szándékoznak, hogy azt mindig szerda estig tegyék, mivel akkor a tárgyak következő csütörtökön, a hirdetésben megemlíthetnek.

Frim J. a legjobb sikerrel jutalmazott „első magyar hülyék nevelő- és ápoló-intézetében (Budapest, külső váci ut. Weisz-féle villa) mely már 3 év óta létezik, gyengégyompa elméjű és nehézkóru (epileptikus) gyermekeket naponként felvétetnek. Tervrajz ingyen beküldetik. 10. 6—10.

Előfizetői táblázat részletek: Helyben és postán... Előfizetői táblázat részletek: TELEGI K. LAJOS... Előfizetői táblázat részletek: Helyben és postán...

Igy gondolkodj!

Mélyen tisztelt kérem, mely a mélyen tisztelt... Az anyagi gyarapodás helyes közgazdasági politikájában levő kérdés. Hazánk is ily helyen áll, mely a mélyen tisztelt... Most tehát, ha mi mint állam élni akarunk, lességeink közé tartoznak azok, melyek által a szelhetetlenné vált terület...

ORMÓS FERENCZ norinbergi és diszárú fióküzlete Bécsből Debreczenben, a főpiacra, Schöner Bernát ur házában a „BIKA” szállóval szemben. Ajánlja dusan berendezett raktárát. Vadászati és védő czikk: Percusion, Lefauchez, Lancaster és Flobert fegyverek, tültények, tülténytáskák és övek, revolverek, pisztolyok, hozzavaló tültények és táskák. Lovaglásra: angol disznóbőr nyergék, kantárok, izasztók, zabolák, kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol nyergeszappan. Utazáshoz: bőr, vászon és fa öndők, táskák, toillethez berendezett cassettek és táskák, Plaid szíjak, gummi köpenyek. Háztartáshoz: asztalkések, fa, csont, szaru, alpaca és alpaca ezüst nyéllé, britaniaérez, pakfong, alpaca és alpaca ezüst kanalak, ezüst, olaj és vajtartók, cukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gépek, kávéőrölők, gyorsforralók, húságó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, britania érez és alpaca-tálcák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, britania, érez, pakfong, alpaca és alpaca ezüstből, R. Dittmar-féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkaliczák, virágasztalok, sodaviz-gépek. Toillethez: fésűk, fog, köröm, haj és ruhakékék, szappanok, fogpép és porok, valódi kölnivíz és illatszerek. Bili legyezők, ékszer, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok. Különbféle diszárú vas, bronz, fa, porcellán, maché és bőrből. Optikai czikk: orrszipeték, szemüvegek, Lorgnettek, táv és színházi látócsék, barometrum, hőmérők, szesz, cukor, bor, sör, ezetmérők, víz-mértékek. Férfi és gyermek kalapok és siphák, keztük, esőernyők, sétabotok, tájék pipák, szivar siphák, zsebkecsék, pénz és szivartárczák, dohányvágó gépek. — Gyermek játékok. Korcsolyák valódi amerikai Halifax és másféle szerkezetűek, — a legújányosabb, határozott árak mellett.

20 esztendő köhögés, mell-, tüdő- és gyomorhajok a valódi Hoff-féle malátakészítmények használatával által megszűntetnek. A Hoff János-féle k. malátakészítmény-gyárnak Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8. törvényhatóság alatt. Budapestben, Kalap-utca 10. hová a megrendeléseket kérjük intézni. 41-szer kintütre és nyolcszor 1876-ban legnagyobb helyen szabadalmazta. Gradina. Miután az On malátá-egészségi csokoládéja győztes győzelmére igen hasznosnak bizonyult, küldjön nékem ismét 2 fontot az 1 számúból, Kovacevich József, plébános és szentszéki úlnök. — Az on malátá-egészségi sörre nem csak husz éves köhögésem szüntette meg, hanem ujjal meg is erősített. Bár Eberhard, alreizes Gubenben. — Zempelburg Marienwarder ker. Malátá-készítmények nálam is majdnem csodálatos módon sikeresebben bizonyultak: egy embersőrt óta hurutos köhögésben szenvedtem, melyhez most 56 éves koromban jelentékeny testi gyöngeség is járult. Az On malátá-egészségi sörnek hosszabb használatát folytán, nemcsak visszanyertem testi erőmet, hanem csodálatra méltó régi köhögésem is megszűnt. Kemnitzer P. özvegye szül. Gutstad. — Repeclak. Kérlek postafordultával 1 és fél font malátá-egészségi csokoládét és malátá-mellékezőket. Be kell ismerem, hogy a készítmények köhögésemet nagyon csökkentették. Kisfaludy Teréz. — Domaraz (Csehországban. Miután nóm ki idült köhögésben és gyomorhuruban szenvedett, a jeles Hoff-féle malátá-egészségi sörrel (melyet már kétszer hozattam) használatát után jelentékeny javulás érez, kérem utjabban egy részt abból küldeni. Gürtler Lipót-majorbérli. 2 frton alul semmi nem küldetik. A valódi nyílfeloldó Hoff-féle malátá-egészségi sörnek kék papírban vannak. ÁRAK: Malátá-egészségi-sör palackjn 60 kr. Lada és palackal: 6 palack 4 frt. — 11 palack 5 frt 60 kr. — 28 palack 16 frt. — 38 palack 32 frt. — negyed kilo malátá-csokoládé 1. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr. III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségűnél árkedvezményel). — Malátá-csokoládé zacskója 60 kr. (fél vagy negyed zacskóval is kapható). — Gyermek-típ-malátá-egészségi sör 1 frt. — Koncentrált malátá-egészségi sör 60 kr. — Egy kész malátá-füredő 80 krba kerül. Gyári raktár és fő-letét: Budapestben, Kalap-utca 10. sz. Bemenet a kapu alatt és Debreczenben Riekl József 406. 1—3. Zelmós nagykereskedés.

Szíves figyelemztetésül. A gloggnitzi J. Bittner-féle győgytár tulajdonosa a t. e. közönség ámitására célzó hirdetésekben arra törelszek, hogy elhitessék, miszerint az általuk „Julius Bittner s Schneebérgs Kräuter-Allop” (Bittner Gyula schneebergi fünedve) cím alatt forgalomba hozott gyártmány a már 2 évtized óta kipróbált valódi „Schneebérgs Kräuter-Allop” (schneebergi fünedve). Nem lehet előttem közönyös, hogy azon rendkívüli sikert, melyet az általam gyártott „Schneebérgs Kräuter-Allop” (schneebergi fünedve) segítségével mell- és tüdőhajokban elértem, mások oly különös és bitor módon kisakmányolják, sőt egyesenes kötelességem a gloggnitzi község 1876. jan. 27. kelt hirdetésnyére hívarkozva, hangsúlyosan kiemelnem, hogy 1855. óta egyedül én vagyok a valódi „Schneebérgs Kräuter-Allop” gyártó, s hogy a t. e. közönség magát az ámitástól megóvhassa, a nevezett nedv 1876. jan. 1-jétől kezdve csak ezen nevezett által. Wilhelm-féle schneebergi fünedv Wilhelm Schneebérgs Kräuter-Allop van forgalomban s a valódi minőségben csak nálam és a legvalóságosabb lapokban megnevezett bizományosoknál kapható. Továbbá bátorodom a t. e. közönséget sürdösen figyelemztetni, hogy szükséglet világoosan „Wilhelm's Schneebérgs Kräuter-Allop” (Wilhelm schneebergi fünedve) címen kérje. Egy eredeti üveg ára 1 frt. 25 kr. o. é. egyedül kapható. Wilhelm Ferencz, neunkirchenei gyógyszerésznél A.-Ausztriában 57. 1—4. és a következő firmáknál: Debreczenben: Dr. Rothschnck V. Emil, gyógyszer. Budapestben: Török József, gyógyszer. Nagyváradon: Nyiri György, gyógyszer. Gyöngyösön: Mersits Ferencz, gyógyszer. Miskolczon: Ujházy Kálmán, gyógyszer. uraknál. Minden hasznorlában, étvágytalanságban, gyomorhuruban, felfuódásban, szédülésben, vál ólában, aranyérbben, bőrkítésekben, sárgaságban, sápadtságban, közhvényben, vizkórásban és vese-alban szenvedőknek a már 60 éven át jónak tapasztalt Friedrich Janos gyógyszerésztől Malaczkán (Pozsonnyegye) való, a leghatásosabb kárpáti győgyfűvekből készített általános egészségi labdacsek ajánlatnak. — Egy doboz 15 labdacseal 21 krba jób, egy teleres 6 dobozzal 1 frt 5 kr. postán 1 frt 10 krba jób. — Keresébb, mint egy tokeres nem küldirik szét. Eitsemő iratok. Ezen labdacseket kiválóan ajánlom a nép figyelmébe. Podráz, 1877. febr. 2. Risner Lajos ev. tanító. Nomet az on kitűnő labdacseal hat éves fia s gyomorbajól mentették meg. Híbbé, 1876. april 10. Dalak Péter polgár. Tapasztalván, on pilláinak kitűnő eredményét, kérem posta fordultával nékem két csomagot küldeni. Szuchán, decz. 19. 1876. Horváth László, plébános. Örömmel van szerencsém tudósítani uramagódat miszerint labdacseal nálam kitűnőeknek bizonyultak. Kecskeméten, decz. 13. 1876. Zsigmond József tanár. Nyolcz év óta rettető hányási ingerben szenvedtem, hogy sem bort sem sör nem ithattam. Egy tokeres az on labdacsealól, tökéletesen helyrehozott az isten áldaja meg 9nt érte. Jasztrabje, 1877. márcz. 17. Antal Miklós tanító. Szíves köszönetet mondok önnek labdacsealért, melyek engem egy év óta tartott váltóláz és viabizettség szenvedéséből teljesen helyrehoztak. Brestovics, 1877. márcz. 9. Venzl Mihály, földbíró. Sok év óta fejf és gyomorfájásban szenvedtem, de az on kitűnő labdacseal segítettek rajtam. Tereke, 1877. márcs. 10. Gottschalk Hilár, józágb. 55. 1—3.

Dr. PLENK A. Anticatarrhaleuma a nyakthartya mindennemű hurta ellen. Ez a tudományosan alapozott thea a legújásabb füvek és gyökökből össze gyűjtött és a gége, légcső, hörgők, tüdőgyomor és belek mindennemű huratos megbetegedése ellen, csendeszerű hatással bír, torábbá a hughyólyag, méh hüvely huru tai ellen és egyáltalában vértisztító hat. Főhatásosnak tartjuk a diéső bizonyított ványok felsorolását, mert bárki rövid idő alatt biztos hatással meggyógyíthatik. 4 vagy 6 heti használatá rendszeresen elegendő a meg már megavult betegségek ellen is. Nagy csomag ára 80 kr., kicsi 40 kr. Kapható Debreczenben: Rothschnck V. Emil gyógyszerésztárában. 35. 1—12. Birtok eladás. Szabolcsmegyében a nyireg, házai vasuti állomásához félóránira 354 hold tagostott szántóföld gazdasági épületekkel, dohányos lakok és pajtákkal 60 hold dohány engedélylyel. — 72 hold belsőség, uri kényelmes lak, gazdasági épületekkel faragott kő alapra téglából építve, dísző bőséges és angol kert, szőlő és száraz malummal előnyös feltételek mellett eladó, feltételek iránt értekezhetni aldiórttal Nyiregházaan. Molnár Pál, ügyvéd. 53. 2—3.

Névnapi AJANDÉKOK! A bécsi vilákiállítás és a szegedi országos kiállításra a legmagasabb kitüntetést nyerte VERES LÁSZLÓ arany és ékszerész Debreczen, főpiacz, Szikszay ház alatt. Ajánlja a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt ékszeresit a legújányosabb árban, ugyszintén mindenféle ócska ékszeresit javítását, tisztítását és legújább facon szerinti átalakítását elfogadjja. Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek. Tisztelettel Veres László, arany- és ékszerész Debreczenben. Ezüst gyertyatarték. Ezüst órák és órálczók. Kétféle a bécsi vilákiállításra. Kétféle a szegedi országos kiállításra. Kétféle a bécsi vilákiállításra. Kétféle a szegedi országos kiállításra.

Igérvények. egész 1864-ki államsorsjegyekre csak 4 frt és a bélyeg. Huzás már márczius 1-én. Főnyeremény 200.000 frt!!! 20,000 frt, 15,000 frt, 10,000 frt stb. 50 kr. Bécsvárosi szegény sorsjegy. Főnyeremény 1000 darab arany! és 2900 pompás melléknyeremény 60.000 frtnyi összértékben. Huzás 1878. márczius 5-én. 5 darabra 1 ingyensorsjegy Bécs. AMERCUR Bécs Wollzeile 13. kiadóhivatalának váltóüzlete. 69. 1—12. Cohn Ch.

THURY JÁNOS fuvó-készítő és nagyzer-kovács BUDAPESTEN. Mithely és Pátkán. Gyárutca 44. sz. az osztrák állományú honvédelmi miniszternek, vagy váci boulevard 39 ik sz. a. at, utjából magát miniszternek fuvók s hordható kovácskészközök, kovács, lakatos, kőfaragó és számos mások, nemkülönben minden kő szobrászó munkák készítésére, horgonyok kijavítására, új és felelt harangok felszerelésére a lehető legújányosabb árakon. — Pontos és szilárd szolgálat biztosított. Ezen labdacseket kiválóan ajánlom a nép figyelmébe. Podráz, 1877. febr. 2. Risner Lajos ev. tanító. Nomet az on kitűnő labdacseal hat éves fia s gyomorbajól mentették meg. Híbbé, 1876. april 10. Dalak Péter polgár. Tapasztalván, on pilláinak kitűnő eredményét, kérem posta fordultával nékem két csomagot küldeni. Szuchán, decz. 19. 1876. Horváth László, plébános. Örömmel van szerencsém tudósítani uramagódat miszerint labdacseal nálam kitűnőeknek bizonyultak. Kecskeméten, decz. 13. 1876. Zsigmond József tanár. Nyolcz év óta rettető hányási ingerben szenvedtem, hogy sem bort sem sör nem ithattam. Egy tokeres az on labdacsealól, tökéletesen helyrehozott az isten áldaja meg 9nt érte. Jasztrabje, 1877. márcz. 17. Antal Miklós tanító. Szíves köszönetet mondok önnek labdacsealért, melyek engem egy év óta tartott váltóláz és viabizettség szenvedéséből teljesen helyrehoztak. Brestovics, 1877. márcz. 9. Venzl Mihály, földbíró. Sok év óta fejf és gyomorfájásban szenvedtem, de az on kitűnő labdacseal segítettek rajtam. Tereke, 1877. márcs. 10. Gottschalk Hilár, józágb. 55. 1—3.

THURY JÁNOS fuvó-készítő és nagyzer-kovács BUDAPESTEN. Mithely és Pátkán. Gyárutca 44. sz. az osztrák állományú honvédelmi miniszternek, vagy váci boulevard 39 ik sz. a. at, utjából magát miniszternek fuvók s hordható kovácskészközök, kovács, lakatos, kőfaragó és számos mások, nemkülönben minden kő szobrászó munkák készítésére, horgonyok kijavítására, új és felelt harangok felszerelésére a lehető legújányosabb árakon. — Pontos és szilárd szolgálat biztosított. Ezen labdacseket kiválóan ajánlom a nép figyelmébe. Podráz, 1877. febr. 2. Risner Lajos ev. tanító. Nomet az on kitűnő labdacseal hat éves fia s gyomorbajól mentették meg. Híbbé, 1876. april 10. Dalak Péter polgár. Tapasztalván, on pilláinak kitűnő eredményét, kérem posta fordultával nékem két csomagot küldeni. Szuchán, decz. 19. 1876. Horváth László, plébános. Örömmel van szerencsém tudósítani uramagódat miszerint labdacseal nálam kitűnőeknek bizonyultak. Kecskeméten, decz. 13. 1876. Zsigmond József tanár. Nyolcz év óta rettető hányási ingerben szenvedtem, hogy sem bort sem sör nem ithattam. Egy tokeres az on labdacsealól, tökéletesen helyrehozott az isten áldaja meg 9nt érte. Jasztrabje, 1877. márcz. 17. Antal Miklós tanító. Szíves köszönetet mondok önnek labdacsealért, melyek engem egy év óta tartott váltóláz és viabizettség szenvedéséből teljesen helyrehoztak. Brestovics, 1877. márcz. 9. Venzl Mihály, földbíró. Sok év óta fejf és gyomorfájásban szenvedtem, de az on kitűnő labdacseal segítettek rajtam. Tereke, 1877. márcs. 10. Gottschalk Hilár, józágb. 55. 1—3.